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Niederschrift 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Diethardt 
 

am: 31.03.2026 Uhrzeit: 19:30 Uhr  Sitzungsort: „Backes“ Diethardt 

 
 Der Gemeinderat: 
 

Vorsitzende 
Kerstin Reek-Berghäuser   Ortsbürgermeisterin 
     gew. Ratsmitglied            

           Beigeordnete 
Steffen Hanßke   1. Beigeordneter     gew. Ratsmitglied 
Christina Dipper    2. Beigeordnete      gew. Ratsmitglied 

 
           Mitglieder des Gemeinderates 
 Marco Gundert; Andrea Wolf, Michael Biernat-Schmitt, Dirk Stutzmann 
   

Es fehlten:  

 

Sonstige Anwesende:  
 
 

Einladung zur öffentlichen Sitzung des Gemeinderates  

am Dienstag, den 31.03.2026 

 

Die Sitzung findet um 19:30 Uhr in Diethardt im alten Rathaus, Hauptstraße 13, Backes, statt. 

 

Öffentlicher Teil 
 
 

1. Einwohnerfragestunde 

 

2. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

3. Jahresabschluss 2024 

a) Der Gemeinderat stellt den Jahresabschluss und die Bilanz zum 31.12.2024 in der 

vorliegenden Form fest und beschließt, die in der Haushaltsrechnung ausgewiesenen 

über -bzw. außerplanmäßigen Ausgaben, soweit der Beschluss des Gemeinderats noch 

nicht vorliegt, nachträglich zu genehmigen. (Anlage 1, Niederschrift über die Prüfung 

der Haushaltsrechnung 2024 der Ortsgemeinde Diethardt) 

 

b) Der Gemeinderat beschließt, ohne Beteiligung des Ortsbürgermeisters und der 

Beigeordneten an der Beratung und Abstimmung, dem Ortsbürgermeisters, den 

Beigeordneten und der Veraltung Entlastung zu erteilen. 
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4. Sachstand Brücke 

 

5. Sanierung des Straßenabschnitts ab Kreuzung Mühlbachstraße bis 

Lippornerweg/Hofstraße 

 

6. Sachstand Mitgliedschaft AÖR Energie 

 

7. Sachstand Ärztehaus Strüth 

 

8. Renovierung Kinderspielplatz 

 

9. Weihnachtsbaumschonung 

 

10. Termine und Verschiedenes 

 
 

Nicht öffentlicher Teil  

 

• Grundstücksangelegenheiten wenn vorhanden 

 

Kerstin Reek-Berghäuser, Ortsbürgermeisterin, 23.03.2026 

 
 
 

Zur Sitzung wurden die Ratsmitglieder, Beigeordneten und der Bürgermeister der 
Gemeinde unter Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung am 23.03.2026 
eingeladen. 
Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung durch Aushang 
an den Bekanntmachungstafeln erfolgte ebenfalls am 23.03.2026. 
 

 
TOP 1 Einwohnerfragstunde 

Keine Anwohner anwesend. 
 

TOP 2  Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
Die Gemeinderatsitzung wird durch die Vorsitzende um 19:30 Uhr 
eröffnet und sodann die Beschlussfähigkeit festgestellt.  
 

TOP 3  Jahresabschluss 2024 
Der Gemeinderat stellt den Jahresabschluss und die Bilanz zum 
31.12.2024 in der vorliegenden Form fest und beschließt, die in der 
Haushaltsrechnung ausgewiesenen über -bzw. außerplanmäßigen 
Ausgaben, soweit der Beschluss des Gemeinderats noch nicht vorliegt, 
nachträglich zu genehmigen. (Anlage 1, Niederschrift über die Prüfung 
der Haushaltsrechnung 2024 der Ortsgemeinde Diethardt). 
 
Der Gemeinderat beschließt, ohne Beteiligung der Ortsbürgermeisterin 
und der Beigeordneten an der Beratung und Abstimmung, der 
Ortsbürgermeisterin, den Beigeordneten und der Verwaltung 
Entlastung zu erteilen. 
 

TOP 4  Sachstand Brücke 
Die Vorsitzende berichtet, dass im Hinblick auf mögliche 
Sanierungsalternativen und die entsprechenden Kostenein-
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schätzungen weitere externe Fachinformationen eingeholt werden 
müssen.  
Die Vorsitzende wird weiter über den Sachstand informieren. Ein 
Beschluss hierzu soll in der nächsten Gemeinderatsitzung gefasst 
werden.  
 

TOP 5 Sanierung des Straßenabschnitts ab Kreuzung Mühlbachstraße 
bis Lipporner Weg/Hofstraße 
Die Vorsitzende thematisiert das aktuelle Schadensbild des 
Straßenbelags. Mittlerweile bestehen Löcher bis auf den Unterbau. Der 
Gemeinderat hält die Straßensanierung für erforderlich, um künftig 
weitere größere Schäden am Straßenbelag abzuwenden. Die 
Vorsitzende wird gebeten entsprechende Angebote einzuholen. In der 
nächsten Gemeinderatsitzung soll hierüber beraten und beschlossen 
werden. 
 

TOP 6 Sachstand Mitgliedschaft AÖR Energie 
Die angekündigte Satzung der AöR ist noch nicht fertiggestellt. Der 
Beschluss hierzu wird daher zurückgestellt. 
 

TOP 7 Sachstand Ärztehaus Strüth 
Die Vorsitzende kündigt an, dass es Ende April weitere Informationen 
durch die Organisationsträger geben wird. 
 

TOP 8 Renovierung Kinderspielplatz 
Ein gemeinsames Treffen aller Interessierten auf dem Kinderspielplatz 
hat auf Einladung der Vorsitzenden am 30.03.26 stattgefunden. Ziel 
war es, Ideen für die Erneuerung der Anlage zu sammeln. Die 
Vorsitzende hat die verschiedenen Vorschläge vorgetragen (bspw. 
kleiner Sandkasten, Sitzmöglichkeiten, etc.). Ein weiteres Treffen mit 
allen Interessierten zur Konkretisierung der Vorschläge ist in Kürze 
vorgesehen. 
 

TOP 9 Weihnachtsbaumschonung 
Die Vorsitzende schlägt vor, Ideen bei Fachkundigen einzuholen, wie 
mit der Weihnachtsbaum-Schonung künftig weiter verfahren werden 
kann, um diese für den Weihnachtsbaumverkauf zu erhalten. Welche 
Möglichkeiten der Säuberung, der Aufforstung etc.. Die unterstützen 
dieses Vorgehen. Die entsprechenden Ergebnisse werden zu 
gegebener Zeit erläutert. 
 

TOP 10 Termine und Verschiedenes 
Am 23.04.2026 findet in der Zeit von 16:00 Uhr bis 17:30 Uhr eine 
Informationsveranstaltung zur Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf 
LED in der Verbandsgemeinde statt. Interessierte sind hierzu 
eingeladen. 
 
Vorsitzende hat zur „Clearingstelle Mobilfunk“ Kontakt aufgenommen, 
um die Möglichkeit zu erörtern, Interessenten für den vorgesehenen 
Mobilfunkmast zu ermitteln. Das Ergebnis durch die Clearingstelle 
steht noch aus. 
 
Am 30.04.2026 findet das Maifeuer statt. 
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Nicht öffentlicher Teil 
 
TOP 11 Grundstücksangelegenheiten soweit vorhanden 

 
Keine Grundstücksangelegenheiten vorhanden. 
 

 
Damit ist um 21:38 Uhr die Gesamttagesordnung erledigt und die Vorsitzende 
schließt die Sitzung. 
 

 

 

Kerstin Reek – Berghäuser   Marco Gundert 

            

   

__________________   ______________________ 
Vorsitzende      Schriftführer 

 


